

辭去教育部長職務 小馬迅即接受

# 莎拉與小馬分道揚鑣

本報訊：總統通訊辦公室宣布，副總統莎拉·杜特地已辭去所有內閣職務。

在臉書的一篇貼文中，總統通訊辦公室表示，杜特地6月19日來到馬拉干鄢宮，親自遞交了她辭去作為馬科斯內閣成員、教育部長和結束地方共產黨武裝衝突國家工作隊副主席的辭呈。

聲明寫道：「今天，2024年6月19日下午2點21分，副總統莎拉·杜特地前來馬拉干鄢宮，辭去內閣成員、教育部部長和結束地方共產黨武裝衝突國家工作隊副主席的職務，自2024年7月19日起生效。」

聲明還稱：「我們感謝她的服務。」

總統府週三表示，小馬科斯總統接受了副總統莎拉·杜特地的辭去教育部長和內閣成員的決定。

當被問及小馬科斯是否接受杜特地的辭職時，新聞部長加拉菲（Cheloy Garafil）告訴記者：「是的，接受了。」

她將繼續擔任副總統。

據總統通訊辦公室說，杜特地拒絕解釋她選擇辭職的原因。在不久之後的新聞發布

會上，她聲稱她尋求與總統會面，並遞交了辭呈。

莎拉表示，她辭去教育部長一職不是因為軟弱，而是出於對教師和學生的關心。

她說，她已經發出了30天的通知，確保下一任部長能夠順利和有序地交接工作。

她說：「同胞們，我的辭職不是因為軟弱，而是因為我真正關心我們的老師和菲律賓青年。」

她補充說：「雖然我不會繼續領導教育部，但我將繼續促進菲律賓人應得的教育品質。」

杜特地也發誓要繼續做所有老師和學生的「母親」。

她說：「儘管我不再是教育部長，但我仍將是一位母親——一位為菲律賓每一位教師和學生的福利挺身而出的母親，為建設一個強大的菲律賓而努力。」

據總統通訊辦公室稱，除了辭去副部長職務外，杜特地還辭去了結束地方共產黨武裝衝突國家工作隊副主席的職務。

在此之後，杜特地列舉了她擔任部長期

間的幾項成就，包括啟動MATATAG議程。

她也感謝了教育部的合作機構、國家政府、地方政府單位、私營機構合作夥伴以及她在教育部的整個大家庭。

杜特地也特別感謝教師們的「熱情和對青年的不懈承諾」。

她說：「國家將永遠感激你們。在我們一起的兩年裡，我們共同創造了一個關於團結的故事，致力於為年輕人和愛國的青年建立一個美好的國家。」

杜特地在發表聲明後拒絕回答媒體的後續提問。

這不是菲律賓政壇第一次出現在位副總統辭去內閣職務的情況。在2015年6月，前副總統敏乃（Jejomar Binay）向亞謹諾內閣提交了不可撤銷的辭呈。他曾擔任住房沙皇和總統菲外勞顧問。

小馬科斯和杜特地一起競選，並在2022年的全國選舉中獲勝。杜特地是首批獲得內閣職位的人之一。她最初表示希望擔任國防部部長，但最終被任命為教育部部長。

儘管政治情勢不斷發展，兩位領導人始

終保持著良好的關係。在眾議院將前總統亞羅育降為副議長後，杜特地於2023年5月辭去力量黨主席一職。

2023年12月，副總統杜特地不同意總統小馬科斯與菲民陣重啟和平談判的舉動，並將其比喻為「與魔鬼達成協議」。

今年1月，副總統的父親、前總統杜特地公開指責小馬科斯是一名吸菸者，兩國領導人之間的關係再次面臨逆境。儘管如此，總統表示，他與副總統的關係沒有改變，甚至拒絕了將她趕出內閣的呼籲。

然而，第一夫人麗莎·亞蘭禮沓·馬科斯（Liza Araneta Marcos）對此並不滿意，她在4月份表示，副總統杜特地嘲笑吸菸論時是「越界了」。

她告訴廣播員塔伯納（Anthony Taberna）說：「對我來說我感到很受傷，因為我丈夫會盡一切努力保護你。你們一起競選，還說過我們會一同崛起。」

她補充說：「你打算參加集會，然後總統被說是個蠢蛋，你要笑嗎？這樣做對嗎？」



左圖為中國海警執法人員登臨檢查菲運補小艇。右圖為菲運補船危險接近、蓄意碰撞中國船隻。

<環球時報>

## 世紀身世之謎：郭華萍不是郭華萍？ 律師：中國不承認雙重國籍

本報訊：被暫時停職的班班社長郭華萍（Alice Guo）的律師否認了郭社長與參議員張僑偉出示的一本中國護照的持有人郭華萍（Guo Hua Ping）是同一人。

在接受電話採訪期間，郭華萍的律師杳密（Stephen David）表示，許多人同名同姓，並敦促張僑偉把他的文件作為證據呈到法庭上。

杳密說：「如果他們有確鑿的證據證明他們是同一人，那麼他們就應該在適當的場合上提出，以便我們可以做出回應。因為很難對這樣的公開言論做出回應。」

在另一份聲明中，郭華萍的陣營表示，被暫時停職的社長準備透過提供「實質證據」證明她真正的菲律賓人來解決這些指控。

其律師發表的聲明稱：「作為班班社現任社長，郭社長深知任職資格的重要性。她準備好提供大量支持其菲律賓公民身份的證據，包括出生證明和宣誓書。她畢生的言行舉止和作為菲律賓公民的信念，堅定了她參選和任職的正當性。」

她的律師表示，郭華萍聲稱其菲律賓公

民身份是基於其出生權利、文化聯繫和在菲律賓的持續居住，並補充說，有社區成員願意簽署宣誓書，並分享與郭社長的共同歷史。

此外，郭華萍的律師指出，中國不承認雙重國籍，稱這一指控「與她每次到訪中國都需要並確實獲得中國簽證的事實相悖」。

聲明進一步寫道：「郭社長歡迎在充分考慮其權利和班班社區的最大利益之情況下，在適當的場所上對其國籍身份、財產權或任職資格提出任何質疑。」

6月18日週二，張僑偉出示了郭氏家族申請特殊投資者居留簽證（SIRV）的投資署記錄。文件顯示，郭華萍於2003年1月12日入境菲律賓，當時她還只有13歲。

張僑偉表示：「郭華萍（Alice Guo）可能就是在2003年1月12日入境菲律賓的郭華萍（Guo Hua Ping），當時她13歲。她的真實出生日期是1990年8月31日。」

張僑偉也透露，郭華萍的特殊投資居留簽證上登記的母親是林文藝（Lin Wenyi），他先前懷疑林文藝是郭華萍（Alice Guo）的親生母親，而不是阿米莉亞·萊爾·郭

（Amelia Leal Guo）。

本月初，郭華萍駁斥了有關其親生母親是中國公民林文藝的指控，並堅稱阿米莉亞·利爾是其親生母親。

這位四面楚歌的社長在較早前說，她是其父親和家傭阿米莉亞的私生女，阿米莉亞在她還是個孩子的時候就離開了她。

然而，菲統計局表示，他們沒有郭華萍所謂父母的出生紀錄。

郭華萍是參議院對網絡博彩中心的調查的焦點，幾份文件顯示她親自處理網絡博彩中心的運營文件。

郭華萍的公民身份也受到質疑，因為她對自己背景的證詞前後不一，以及關於其菲律賓公民身份的可疑文件。

## 紀念建市453週年 馬尼拉6月24放假

本報訊：小馬科斯總統宣布6月24日為馬尼拉市的特別非工作假日，以紀念建市453週年。

文官長貝薩敏（Lucas Bersamin）週三簽署了第599號公告，宣布這一特別的非工作假期。

公告寫道：「鑑於給予馬尼拉市民充分的機會參與慶祝活動是非常合適和恰當的。」

公告補充：「因此，現在，我，文官長貝薩敏（LUCAS P. BERSAMIN），受總統小馬科斯授權，特此宣布2024年6月24日（星期一）為馬尼拉市的特別（非工作）日。」

這將是馬尼拉自1571年6月24日建市以來的第453個週年紀念日。



圖為副總統莎拉·杜特地昨日最後一次以教育部長身份舉行記者會，說明自己辭去小馬科斯政府內閣職位的理由。

## 菲各界人士反對美國抹黑中國疫苗

新華社馬尼拉6月19日電：媒體近期曝出了美國五角大樓在新冠疫情期間以虛假消息在菲律賓抹黑中國科興疫苗的行為，菲律賓各界人士對這種抹黑行為表示反對。他們一致認為，這嚴重危害了菲律賓人民的健康和利益，中國的疫苗是可靠的。

據路透社日前報道，新冠疫情期間，美國國防部在菲律賓開展抹黑中國疫苗的行動，以削弱中國在菲影響力。美方在社交媒體平台X（原推特）上開設大量冒充菲律賓人的賬號，發佈諸如中國疫苗是「假的」、「不要相信中國」等推文。

當時，菲律賓唯一能獲得的新冠疫苗就是中國的科興疫苗。但受美國抹黑行動影響，菲國內的疫苗接種率很低。「超過6萬菲律賓人死於新冠。如果沒有這場針對科興疫苗的虛假信息行動，他們中許多人會活下來。」曾在杜特爾特任總統期間擔任他的發

言人的哈里·羅克在社交媒體上說。

菲參議院外交關係委員會主席伊梅·馬科斯稱美國在疫情期間抹黑中國疫苗「令人難過」，表示將對此事展開調查。

菲律賓遠東大學醫學院神經內科和精神科醫生陳祖從表示，美國的抹黑行動引發了社會恐慌，讓一些菲律賓民眾放棄接種疫苗，這嚴重危害了人民的健康，妨礙了菲抗擊新冠疫情的努力。他說，美國此舉「不僅損害了菲律賓人民的利益，也危害了全球公共衛生事業和全人類的健康福祉」。

「美國的行為直接傷害了菲律賓人民，」菲律賓「亞洲世紀」戰略研究所副所長安娜·馬林多格——黃（音）在接受新華社記者採訪時說，「美國基於地緣政治動機試圖毀滅中國疫苗，破壞了抗擊新冠疫情所需的全球合作，這是美國執迷於維護自身霸權的表